



## 加大招商引资力度 提高经济发展水平

响水县县长 朱如华

响水县这几年经济发展虽然驶上了快车道,但就全县经济总量而言,仍处于原始积累阶段。现在我县经济要加快发展,培植新的增长点,培植新的财源,解决财政紧张问题,大力发展开放型经济,积极引进外资,不失为一条有效的途径。我认为,只有加大引进外资力度,才能提高我县经济的发展速度和竞争能力,才能迅速扩大我县经济总量和提高运行质量。为此,我们将采取四条措施,全面提高我县外向型经济发展水平。

一是以引资推动“家家上项目”规模化、特色化的形成,促进农业产业化经营。针对农户上项目规模不大、特色不明显的情况,积极利用外资推动,把重点放在浅水藕、反季节蔬菜、菜牛、特水养殖等六大主导产业上,把同类型、便于合作的项目连接起来,走一村一品、几村一品的路子,形成规模基地。坚持市场导向,着力提高农产品的商品率,积极发展市场农业。坚持效益优先,引导农民上一些附加值高、有广阔市场前景的新项目、新品种,着力提高土地产出率,积极发展高效农业。坚持外向开拓,着力提高农产品市场竞争力,发展创汇农业,力争全县今年浅水藕发展到8万亩,反季节蔬菜8万亩,生猪饲养量70万头,菜牛3万头,中药材1万亩,特水3万亩。通过兴办龙头企业对有特色的产品进行深度加工,引进外资嫁接改造现有的农副产品加工企业,扩大生产能力,提高产品档次,加快我县农业产业化进程。

二是以外资推动独资、合股企业的发展,增强发展后劲。今年,我们将紧紧围绕改革、改组、改造和加强管理的要求,以“加速、调整、提质、增效”为目标,积极组织 and 引导企业面向市场、调整结构、加大投入,新上1000吨干红葡萄酒、3000吨太阳河酒、1万吨莲藕汁、1万台汽车空调、自动络筒机等9个重点技改项目;开发化工泵、高弹珍珠纱、毛绵混纺绒、汽车电机等10个省级以上新产品;盘活存量资产5000万元,兴办一大批股份制工业企业,新增股本金1亿元。不断强化市场开拓能力,新培植1—2个销售收入超过亿元的企业,3—5个销售收入超5000万元的

企业,对一些属于成长型的地产品销售,积极推行买断制或受控代理制,不断增强产品的市场竞争能力。要继续把利用外资的着力点放在盘活现有存量上,采用出售、合股、租赁、拍卖等形式,吸引县外、境外资金,对老企业进行嫁接改造。同时,积极依靠外资扩大增量,抓住发达国家、发达地区产业转移的有利时机,主动出击,大范围地寻找合作伙伴,积极引导外资投向工业项目,鼓励创办独资、合股企业,加速推进全县工业经济的发展步伐。

三是以外资促进个体私营经济的发展,大力提升非公有制经济在国民经济中的比重。我们将把个体私营经济作为促进地方经济繁荣的战略性措施来抓,不断扩充规模,使第三产业发展速度明显高于整个国民经济发展速度,逐步实现产业结构的升级优化。加大对个体私营经济的扶持力度,切实做到“五个不限”,即不限成份、不限速度、不限方式,不限比例、不限地域,除国家明文规定不准私人经营的项目外,只要具备经营条件,一律允许个体工商户和私营企业生产经营。鼓励个体私营经营者以市场为导向,发挥自身优势,建基地、办龙头、拓市场;大力鼓励外出劳务的能人大户回乡投资办实业,通过兼并、租赁、购买、控股、参股等形式,拓宽发展领域,培植新的增长点。同时,充分利用南北挂钩的有利条件,大力吸引外地个体工商大户来我县做生意、搞合作,积极引导外资参与改建、兴办陈港海产品市场、小尖浅水藕市场、张集菜牛市场、灌河砂石建材市场、响水招商场、县城生产资料批发市场、幸福路服装市场、响灌东路美食城等专业市场和专业街(城),充分发挥我县独特的区位优势,为“放手抓民营”提供载体。全县今年要新发展个体工商户5000户,累计超过2万户,比上年增长20%以上;发展私营企业150户,累计超过450户,比上年增长35%以上;培育年产值或营业额超过千万元的私营企业6户;全年个体私营经济营业额突破11亿元,确保税收2500万元。

四是以外资和民资的聚集,加快小城镇建设步伐。在引资攻坚中,我们将全面推行(下转第37页)

(上接第 43 页)“代理招商”,积极开展“小分队”招商,大力实施“窗口招商”,继续促进“友情招商”,努力探索“网上招商”,进一步提高招商水平,增强引资合力。切实采取有效措施,继续加大投资力度,着力引导外地和县内资金投入到城镇开发改造中来,参与房地产、街道、公路及港口的开发,加快以小城镇建设为重点的城乡基础设施建设,充分发挥基础设施建设对城乡经济发展的支撑和拉动作用。此外,我们还要充分利用县外各种资金,积极拉动科技、教育、文化、卫生、体育等各项社会事业的发展。县城建设按照“拉动框架,提高水平,健全功能,强化管理,树好形象”的总体要求,重点抓好道路、房屋、园林、绿化和公共设计建设,着力抓好 10 项标志性建筑的建设,突出抓好市政工程,实施城市防洪、环卫设施工程,启动大型市民广场工程。尽快启动旧城改造工程,有步骤地搞好后街小巷的道路、房屋改造,促进县城建设的整体配套。继续开展创建农村新型小城镇和中心村建设活动,争取 1/3 乡镇达到市级新型小城镇标准,并规划启动 50 个中心村建设。对城镇进行绿化、亮化、美化的同时,大力提高城镇建设和管理的规范化程度,以此促进我县“建设新城镇”再上新台阶。